

Magyar Nemzet

R

Alapította
PETHŐ SÁNDOR

Szerkesztőség: Budapest, VI. kerület, Aradi-utca 10.
Telefonszám: 128-428*. Kiadóhivatal: Budapest, VI.
kerület, Vilmos császár-út 65. Telefonszám: 126-726*

Előfizetési ára egy hónapra 8 pengő 60 fillér. Egyes
edői ára hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.
Jelenik hétfő kivételével minden nap.

Kállay Miklós két beszédet mondott a Házban

1.

Nincs változás külpolitikánkban — Sorsunk önmagunktól függ — „Nem mozdulok semerre a kizárólagos magyar gondolat, cél és jövő vonaláról” — Három világhatalom körülöttünk vonult fel, a nagy harc minden oldalról közeledik hozzánk — Az egység a fontos — Katonai erőnk a legmagasabbra kell fokozni

„Határainkat — és ezt vegye tudomásul mindenki — meg fogjuk védeni”

A világhatalmak mérkőzésébe katonailag semmi, politikailag alig lehet beleszólásunk, de a kibontakozáskor politikai, katonai, gazdasági, társadalmi és lelki erőnk teljében érvényesíthetjük szavunkat, akaratunkat

Ha belső rendünk felbomlik, eldönti ellenünk sorsunkat — A belső rendért mindenki felelős — Mérlegeljük: használ-e vagy árt-e ügyünknek, amit kimondunk vagy leírunk — „A háborúnak, amelyre nem készültünk, ötödik évében vagyunk és mégis megvagyunk” — A háború minden szociális forradalom csirája, a háború alatt lappang, utána tör ki — Erős csak akkor lesz a nemzet, ha ezt tudja, ezzel szembenéz — Ez a nemzet magyarságában, nemzeti érzésében soha ilyen egységes, ily nagy nem volt

2.

A magunk küzdelmében minden erőnkre szükség van — Ha a közös nagy célok érdekében agitálnának és nem pártpolitikai célokból, akkor elősegítenék a szervezkedést

A zsidó vagyonadóra vonatkozó tervek végrehajtása a gazdasági élet rendjének súlyos érintése nélkül a mai nehéz időkben nem vihető keresztül

A nemzetiségi kérdés, a retorzió kényszerű eszközének kilátásba helyezése és az asszimiláció tétele

A rendkívüli idő rendkívüli szükségletei az idén a parlament költségvetési tárgyalásának szokásos sorrendjét is megváltoztatták. Mások a pénzügyminiszter szakemberi vitanyitó beszédével kezdődött a költségvetés tárgyalása, amelynek tengelyében az ország gazdasági és pénzügyi helyzete állt. Rendes időkben csak a megajánlási vita során nyomultak előtérbe a politikai szempontok, a költségvetés tárgyalását inkább a szakemberi jellemezte és a képviselők arról vitakoztak, hogyan rendezzék be a következő esztendőben biztos otthonunkat, hiszen körülöttünk nem lángolt a látóhatár s nem kellett törődnünk azzal, hogy magát az ősi házat a veszedelmektől megóvjuk.

Most azonban egy világégés köpenyén, amelynek lángjai egyre közelebb jutnak a mi kerítéseinkhez, nincs és nem lehet égetőbb gondunk, mint létünk megtartására összpontosítani készenlétbe helyezett erőnket és éberségünket. A rendkívüli idő indokolta, hogy most a miniszterelnök politikai beszédével kezdődött meg a költségvetés tárgyalása, jelölve annak, hogy a politika, mint sorsunk forralója, minden más tényező fölé emelkedett. A miniszterelnök bevéde nem volt pártpolitikai szóoklat. A nemzet alapérdekeit intő kijelentéseivel nyilván megarta útját az egész költségvetési tárgyalás laphangját.

Történelmi felelősségérzés hatotta át az egész beszédet. Józan valóság-tisztelet a körülmények lemérésében, szilárdság és félreismerhetlenség ellankadhatatlan céljaink képviselésében és megvédésében, és mindezek előtt a magyarság létérdekének, mint cselekedeteink legfőbb szabályozójának nyomatékolása — jellemezték Kállay Miklósnak ezt a valóban történelmi hangú megnyilatkozását. A világhatalmak mérkőzésébe katonailag semmi, politikailag alig lehet beleszólásunk, de a kibontakozáskor politikai, katonai, gazdasági, társadalmi és lelki erőnk teljében érvényesíthetjük szavunkat és akaratunkat — mondotta a miniszterelnök, nem kendőzve helyzetünk nehézségeit s egyben rámutatva arra, hogy — ha nagyobb erők nem gázolnak végig rajtunk — sorsunk szövetét magunk fonhatjuk. Amikor a belső rend jelentőségéről és a nemzeti egység szükségéről szólt, eszünkbe jutott, hogy számtalan nemzeti tragédiánk egyikének okát mutatta meg a költő, írván, hogy nem külellenség, hanem „önfia vágta sebet”. Lehet-e magyar, aki nem ért egyet Kállay Miklóssal abban, amit határaink védelméről mondott? A jövő nehézségeit is világosan a nemzet elé tárta a miniszterelnök, mondván, hogy a háborúk a szociális forradalom csiráját ültették el, de a nemzet erőt vehet ezen a veszedelmen is, ha szembenéz vele és elébe lovagol...

A miniszterelnök beszéde a tények és a szükségletek komor páthoszával hatott. Minden oldalon csendben s azzal a feszült figyelemmel hallgatták, amely a magas szempontoknak, a körülmények tisztapillantású felmérésének és a nemzeti létet biztosító kötelességeknek kijár.

Tasnádi Nagy András elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg a képviselőház pénteki ülését. Bejelentette, hogy Munkács város visszacsatolásának öt éves fordulójára alkalmából üdvözlő táviratot küldött a képviselőháznak.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter különböző külföldi vállalatokkal kötött kereskedelmi szerződéseket mutatott be.

Napirend szerint következett az 1944. évi állami költségvetés tárgyalása.

— Ma, amidőn hosszabb szünet után az országgyűlés ismét együtt van, helyesnek és szükségesnek látom, hogy költségvetésünk képviselőházi tárgyalása a miniszterelnöki tárcával induljon meg s ezt az alkalmat felhasználjam, hogy néhány szóval tájékoztassam a tisztelt Házat felfogásomról és az ország vezetésének irányáról, hogy mielőtt az egyes szakminisztériumok kérdéseivel méltóztatnának foglalkozni, általános politikámat illetően a kellő tájékoztatást, amennyire az természetesen a részletekre ki nem térve egy ilyen felszólalás keretében lehetséges, feltárjam és megadjam. (Helyeslés.) Leszögezem elsönek, hogy egész kül- és belpolitikai, fejezzük ki egyszóval nem-

ben s azzal a feszült figyelemmel hallgatták, amely a magas szempontoknak, a körülmények tisztapillantású felmérésének és a nemzeti létet biztosító kötelességeknek kijár.

A képviselőház nagyjelentőségű ülése

Elsönek a miniszterelnökség és a kisebb tárcák költségvetéséről kezdtek tárgyalni.

Huszovszky Lajos előadó ismertette a miniszterelnökség költségvetését. A miniszterelnökség kiadásai 16,012.000 pengőt tesznek ki, 2,809.000 pengővel többet, mint tavaly. Ebből személyi kiadásokra 689.000 pengő esik. Sajtószolgálat és sajtóigazgatás költségeire 2,250.000 pengőt vettek fel. Hangsúlyozta az előadó, hogy egyúttal kifejezésre jut-

Kállay Miklós beszéde

— Ma, amidőn hosszabb szünet után az országgyűlés ismét együtt van, helyesnek és szükségesnek látom, hogy költségvetésünk képviselőházi tárgyalása a miniszterelnöki tárcával induljon meg s ezt az alkalmat felhasználjam, hogy néhány szóval tájékoztassam a tisztelt Házat felfogásomról és az ország vezetésének irányáról, hogy mielőtt az egyes szakminisztériumok kérdéseivel méltóztatnának foglalkozni, általános politikámat illetően a kellő tájékoztatást, amennyire az természetesen a részletekre ki nem térve egy ilyen felszólalás keretében lehetséges, feltárjam és megadjam. (Helyeslés.) Leszögezem elsönek, hogy egész kül- és belpolitikai, fejezzük ki egyszóval nemzetpolitikai álláspontom, felfogásom és irányom a május 29-én elmondott beszédemben nyer kifejezést, az akkor leszögezteket tartom ma is szem-

nincs változás

elsősorban külpolitikánkban.

— A külpolitikai kérdésekről a külügyminiszter úr a közelmúltban részletesen tájékoztatta a két Ház külügyi bizottságait. A magam részéről ezért csak annak kijelentésére szorítkozom, hogy változatlanul követjük hagyományos és a nemzet érdekeinek és becsületének egyedül megfelelő külpolitikánkat és ezzel változatlanul reméljük,

tátja a nemzet háláját és megbecsülését a hivatása magasztán álló hirlapírói társadalommal szemben. A kisebb ügyek intézése 2,300.000 pengőbe kerül. Rendelkezési alapra 3,100.000 pengőt irányoztak elő. Huszovszky Lajos előadó végül hangoztatta, hogy a miniszterelnökség sokoldalú munkásságát a költségvetés tulajdonképpen nem is tükrövi vissza teljesen.

Kállay Miklós miniszterelnök állott fel ezután szólásra.

előtt és az abban lefektetett alapelvek képezik magam és kormányom irányelvét. (Taps és helyeslés.) — Hangsúlyozni kívánom, hogy

hogy a jelenleg folyó harc fegyvereink és eszményeink győzelmévet fog végződni. (Úgy van! Úgy van! Hosszantartó taps!)

— A mi sorsunk, bármennyire is kis játékszernek látszunk a világ nagy hatalmasságainak küzdelmében, por-szemnek annak méretei között, h.szem és vallo, nagy részben saját magunktól függ. (Helyeslés.) Ezért küzdök,